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Résultats de l’enquête de la  

Journée Nationale des Jeunes - 2012 
 

        Questionnaire auto administré auprès des jeunes 
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# 820 jeunes de 14 à 22 ans ont répondu 

au questionnaire … 

 
(41 % de plus qu’en 2011) 
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PROFIL 

56%

44%

… un peu plus de filles que 

de garçons 

de filles 

de garçons 

12%

40%48%

… surtout des moins de        

20 ans… mais pas 

uniquement 

entre 14 

et 15 ans 

entre 16 

et 19 ans 

20 ans et plus 
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PROFIL 

13% 7%

33%

47%

… beaucoup de collégiens et 

de lycéens de collégiens 

19%

62%

19%… des jeunes de toutes les 

régions de France,  

 
avec cependant une forte représentation  

de l’Île de France et de la région PACA 

Île de France 

région 

PACA 

autres départements 

de lycéens 

Ecole de la 2ème 

chance 

études 

supérieures 
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PROFIL 

Filles 56 % et garçons 44 % se répartissent de la manière 

suivante : 

7%

13%

53%

27%

7%

12%

41%

40%

10%

54%

36%

13%

41%

46%collégiens 

(33%) 

lycéens 

(47%) 

études 

supérieures 

(13%) 

école de la         

2e chance 

(7%) 

14-15 ans 

(40%) 

16-19 ans 

(48%) 

20 ans et + 

(12%) 
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# Globalement les jeunes se sentent 

plutôt heureux et confiants… 
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RESSENTI 

GLOBAL 

10%
14%

59%

17%

… les jeunes  

Expriment :   

du bien être 

de l’inconfort 

être « en recherche » 

bien être  

Et 

 inconfort 

Au global … 
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RESSENTI 

GLOBAL 
Les garçons sont néanmoins plus optimistes que les filles… 

… et les 20 ans et plus ont conscience, bien plus que les autres, d’être 

« en recherche » 

12%
14%

55%

19%

du bien être 
de l’inconfort 

être « en recherche » 
Bien être  

Et 

 inconfort 

10% 12%

62%

16%

du bien être 

de l’inconfort 

être « en recherche » 

12%
15%

64%

9%

du bien être 

de l’inconfort 

être « en recherche » 

8%

30%

43%

19%

du bien être 

de l’inconfort 

être « en recherche » 

Les filles expriment : Les garçons expriment : 

Les moins de 20 ans expriment : Les 20 ans et plus expriment : 

Bien Être 

 et 

 inconfort 

Bien être  

et  

inconfort 

Bien être  

Et 

 inconfort 
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RESSENTI 

GLOBAL 
Précisément, les jeunes se sentent :  

Heureux (45%) 

14%

3%

10%

8%

13%

27%

47%

20 ans 

et + 

15%

2%

6%

11%

8%

38%

44%

30%

1%

18%

11%

2%

24%

33%

Confiants (32%%) 

Peu sûrs d’eux (10%) 

En manque de 

repères (10%) 

Inquiets (8%) 

Pas bien dans          

leur peau (3%) 

En recherche (14%) 

Question 1 : en tant que jeune, diriez-vous que vous vous sentez ? 

PLUTÔT… 

? 
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RESSENTI 

GLOBAL De plus, ou aussi… ils ont le sentiment d’être encouragés 

dans la découverte de leurs talents et de leurs qualités. 

16% 3%

41%40%

Pensent que leur 

entourage les encourage 

dans la découverte de 

leurs talents et de leurs 

qualités : 

tout à fait 

plutôt 

pas du tout pas vraiment 

Question 10 : pensez-vous que votre entourage, votre famille, l’école… vous encourage dans la découverte 

de vos talents, de vos qualités ? ? 
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# Cependant … leur perception de la 

société est nettement négative … 
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LA 

SOCIETE 

13%

23%

64%

Une nette majorité de jeunes perçoit la société qui les 

entoure de manière exclusivement négative : 

positivement 

négativement 

Positivement 

 et  

négativement 

Question 2 : comment voyez-vous la société qui vous entoure ? 

Ils perçoivent la société 

qui les entoure … 

? 
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LA 

SOCIETE 

… ainsi que les 20 ans et plus 

Les moins de 20 ans perçoivent la société : Les 20 ans et plus perçoivent la société : 

15%

17%

68%
positivement 

négativement 

Positivement 

Et 

 négativement 

Les filles sont plus pessimistes que les garçons… 

Les filles perçoivent la société : Les garçons perçoivent la société : 

14%

23%63%
positivement négativement 

11%

30%

59%

positivement 

négativement 

9%

16%

75%

positivement 

négativement 

positivement  

et  

négativement 

positivement  

et  

négativement 

Positivement 

 et 

négativement 
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LA 

SOCIETE 
Précisément, la société est jugée … 

inégalitaire 

peu  

rassurante 

égoïste 

sans 

espoir 12%

15%

39%

41%

 

pleine 

d’avenir 

juste 13%

23%

 

# les filles : 43% 

 

# les garçons : 34% 

Question 2 : comment voyez-vous la société qui vous entoure ? ? 
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LA 

SOCIETE 
… aussi, ils sont très nombreux à vouloir faire changer la 

société qui les entoure 

OUI 

NON 

Question 3 : avez-vous envie de faire changer la société qui vous entoure ? 

Déclarent 

avoir envie 

de changer 

la société 

qui les 

entoure 

77%

23%

# les filles : 82% 

 

# les 20 ans et 

plus : 83% 

? 
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LA 

SOCIETE 
Parmi ceux qui ont envie de faire changer la société, 

beaucoup souhaitent manifester « plus de solidarité » 

31%

47%

72%

Question 3bis : si oui, à votre niveau, que seriez-vous prêt à faire au plus vite afin que la société change ? 

32%

51%

69%

Déclarent être prêts  

au plus vite à … 

S’engager de 

manière 

solidaire 

(71%) 

Être respectueux 

des autres par son 

comportement et sa 

façon de parler 

(49%) 

Intervenir pour 

l’environnement 

(31%) 

38%
30%

19%

Être plus 

solidaire 

entre 

tous 

Et/ou se 

rendre 

utile ou 

rendre 

service 

aux 

autres 

Et/ou donner 

du temps à 

une 

association 

18% 16%

Être respectueux de son 

environnement scolaire, 

habitat 

Avoir des gestes au 

quotidien pour la planète 

? 
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# Le monde professionnel est vécu avec 

ambivalence comme : 
 

un univers difficile, mais aussi…  

comme un vecteur d’évolution sociale et 

personnelle 
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LE MONDE 

PROFESSIONNEL 

38%

29%

33%

De toute évidence, le monde professionnel est appréhendé 

avec nuance… 

exclusivement 

positive 

exclusivement négative 

Positive 

 et  

négative 

Le monde professionnel 

est perçu de manière… 
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42%

31%

27%
positivement 

négativement 

positivement  

Et 

 négativement 

Les filles perçoivent  

le monde professionnel : 

32%

27%

41%
positivement 

négativement 

LE MONDE 

PROFESSIONNEL 

Cependant, il pourrait bien séduire un peu plus les filles que les 

garçons… 

Les garçons perçoivent  

le monde professionnel : 

… et surtout les 20 ans et plus 

39%

26%

35%

positivement 

négativement 

35%

41%

24%

positivement négativement 

positivement  

Et 

 négativement 

positivement  

Et 

 négativement 

Positivement 

 et 

négativement 

Les moins de 20 ans perçoivent  

le monde professionnel : 

Les 20 ans et plus perçoivent  

le monde professionnel : 
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un moyen 

d’avoir une 

place dans la 

société 

un moyen de 

s’épanouir 

un moyen 

d’évoluer 

socialement 
23%

29%

33%

# les moins de 

20 ans : 26% 
 

# les 20 ans  

et + : 48% 

LE MONDE 

PROFESSIONNEL 
Précisément, le monde professionnel est jugé comme… 

un monde exigeant 

un univers difficile 

un univers centré sur 

la compétitivité 

la recherche exclusive du 

profit 

5%

6%

11%

28%

42%

 

un monde de contraintes 

 

# les filles : 35% 
 

# les garçons : 22% 

Question 5 : le monde professionnel, c’est pour vous… ? ? 
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LE MONDE 

PROFESSIONNEL 

À noter en parallèle qu’à la question :  

« avez-vous un projet personnel qui vous donnerait de 

l’enthousiasme, de la joie ? »… 

… 72% de ceux qui s’expriment évoquent un projet 

professionnel (mais seulement 42% s’expriment sur le sujet) 
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LE MONDE 

PROFESSIONNEL 
42% des jeunes qui ont répondu au questionnaire déclarent 

avoir un projet personnel 

(sur 47% qui 

s’expriment) 

(sur 35% qui 

s’expriment) 

Question 11 : avez-vous un projet personnel qui vous donnerait de l’enthousiasme, de la joie ? (question ouverte) 

9%

12%

14%

60%

Citent une activité 

professionnelle 

(58%) 

Souhaitent monter 

leur entreprise 

(14%) 

Souhaitent réussir 

leur vie personnelle 

(10%) 

Souhaitent participer à des 

actions humanitaires 

(10%) 

11%

7%

15%

56%

 musique 

 médecin 

 avocat 

 s’occuper d’enfants 

 vendeuse 

 secrétaire 

 … 

 sport  

 audiovisuel 

 art 

 avocat 

 informatique 

 … 

? 
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# Face au travail, les filles ne font 

aucune concession à leurs rêves 
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LE  

TRAVAIL 
Ce qu’ils attendent du travail qu’ils feront demain… 

20 ans 

et + 

Moins de 

20 ans 

Question 7 : qu’attendez-vous de votre travail ? 

11%

21%

18%

36%

42%

43%

65%

15%

18%

25%

32%

34%

52%

49%

12%

17%

23%

32%

35%

50%

60%

12%

38%

8%

46%

61%

21%

40%

faire le travail 

de ses rêves, 

celui qui a été 

choisi (58%) 

gagner beaucoup 

d’argent (47%) 

se sentir bien à 

sa place dans 

l’équipe (38%) 

être fier et 

respecté pour son 

travail et ses idées 

(34%) 

avoir un poste 

hiérarchique élevé 

(21%) 

faire un travail qui a 

du sens et qui soit utile 

pour la société (20%) 

monter sa propre 

entreprise, être 

indépendant (12%) 

faire le travail 

de ses rêves, 

celui qui a été 

choisi (58%) 

gagner beaucoup 

d’argent (47%) 

se sentir bien à 

sa place dans 

l’équipe (38%) 

être fier et 

respecté pour son 

travail et ses idées 

(34%) 

avoir un poste 

hiérarchique élevé 

(21%) 

faire un travail qui a 

du sens et qui soit utile 

pour la société (20%) 

monter sa propre 

entreprise, être 

indépendant (12%) 

? 
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# Créativité, enthousiasme, connaissance 

des nouvelles technologies …  

sont ce que les jeunes pensent pouvoir 

apporter à une entreprise. 
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LES APPORTS 

DES JEUNES 
Ce que les jeunes pensent pouvoir apporter à une entreprise, 

c’est… 

Question 8 : ce que les jeunes pensent pouvoir apporter à une entreprise, c’est : 

12%

12%

16%

21%

32%

42%

65% leur créativité 

(64%) 

leur enthousiasme 

(40%) 

leur connaissance des 

nouvelles technologies 

(35%) 

leur ouverture 

(21%) 

leurs différences 

(15%) 

leur sérieux 

(12%) 

leur bonne perception du 

monde qui les entoure 

(11%) 10%

13%

12%

22%

40%

36%

64%

# les moins de 

20 ans : 34% 
 

# les 20 ans    

et + : 45% 

? 
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# Les entreprises qui les attirent sont 

avant tout les grandes entreprises …  

et pas vraiment les services publics 
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Déclarent préférer travailler dans … 

Question 6 : préférez-vous travailler dans… ? 

Une grande entreprise connue 

(42%) 

5%

5%

19%

16%

24%

29%

43%

20 ans 

et + 

4%

10%

12%

22%

27%

30%

40%

6%

5%

12%

35%

23%

40%

27%

Une entreprise utile pour la 

société (30%) 

Une entreprise qu’on a créée 

(25%) 

Une entreprise qui démarre 

et qui va se développer (18%) 

Un service public (18%) 

De chez soi (7%) 

L’artisanat (5%) 

LES 

ENTREPRISES 

? 
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# L’employeur idéal a :   

le sens de la relation, de l’écoute …  

et de l’honnêteté 
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L’EMPLOYEUR 

IDEAL 

Pour les 61% de jeunes qui s’expriment spontanément sur le 

profil de leur employeur idéal, ce dernier a avant tout des 

qualités … 

Question 8 : votre employeur idéal, il est… ? (question ouverte) 

44%

54%

55%

relationnelles : 
sympathique, gentil, amical… 

(58%) 

(sur 67% qui 

s’expriment) 
(sur 54% qui 

s’expriment) 

29%

39%

63%

d’intégrité : 
respectueux, honnête, droit… 

(49%) 

d’écoute et de 

compréhension : 
compréhensif, attentif, 

ouvert… 

(38%) 

# les moins de 

20 ans : 66% 
 

# les 20 ans    

et + : 30% 

? 
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# Et les valeurs ? 
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LES  

VALEURS Seulement 71% des jeunes ayant répondu au questionnaire 

citent au moins une valeur ayant pour eux un sens 

aujourd’hui 

86%

69%

66%

75%pour les filles 

pour les garçons 

pour les moins de 20 ans 

pour les 20 ans et + 
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AUCUNE (29%) 

20 ans et + 

Le respect (33%) 

La solidarité (23%) 

L’égalité (19%) 

La liberté (10%) 

La famille (10%) 

L’amitié (10%) 

LES  

VALEURS 
Les principales valeurs citées sont… 

Question 4 : quelles sont les valeurs les plus importantes, celles qui ont un sens aujourd’hui pour vous ? (question ouverte) 

L’honnêteté / la franchise (7%) 

5%

8%

8%

11%

8%

21%

26%

40%

25%

5%

5%

12%

9%

12%

17%

20%

25%

34%

7%

5%

7%

7%

5%

19%

26%

56%

14%

L’argent (5%) 
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CONTACT :  
claudine@jndj.org 
06 14 37 17 78 
www.jndj.org 
   

ASSOCIATION BANYAN  
Siège : 2, avenue du Général Balfourier – 75016  PARIS  
Adresse de gestion : 10, boulevard Baptistin Ardisson –  
06160 JUAN LES PINS  
Tel : + 33 4 97 21 00 21 - Fax : + 33 4 93 64 09 92  
Association loi 1901 – N° SIREN 493 361 174  

CONTACT :  
romance.alant@romance-alant.com 
01 42 71 71 32 
www.romance-alant.com 
   

Romance Alant Consultant 
131, rue Cardinet 75017 PARIS 

Tel. 01 42 71 71 32 

www.romance-alant.com 
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